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Mraz napravil obsežno škodo v Sloveniji
f*o sedanji preceni bo v Slovenskih goricah zaradi hu

de pozebe letošnja letina/ vrg! le o^oli ?()% obi
čajne, koma j kaj boljše je v brežiški in krški občini. 
Precej škode je tudi na sadju.

LJUBLJANA, Slov. — Dne-1 ga pridelka. Posebna komisija v 
vi snega in mraza, ki Nsta ne-| Brežiški občini je prišla do za- 
prieakovano končala izredno to-'ključka, da je na ranih sortah, 
pli marec, sta povzročili obsež- ' kot so žametna črnina, rpodra 
no škodo v vinogradih Sloven-j frankinja, rumeni plaveč, šipon 
skih goric in Bizeljskega. Vino- , in portugalka pozeba uničila 60 
gradniki v Slovenskih goricah/do 100 V pridelka, na poznih, 
imajo nepopravljivo škodo in j kot sta laški rizling in sovinjon, 
bodo lahko zadovoljni, če jim pa do 20/A Podobno je v Krški 
bo vinska letina prinesla letos ' občini, kjer je mraz prizadel 
vsaj 20% običajne. 'zlasti vinograde v višjih legah.

Obsežna je škoda tudi v vino- j
gradih na Bizeljskem. Visoke Mraz je prizadel tudi breskve, 
marčevske temperature so po- marelice in hruške, kjer raču- 
vzročile skoraj za mesec pre- 1 najo na le polovičen pridelek, 
zgodnjo rast in bo tako zaradi črnega ribeza 'skoraj ne bo, le 
obsežne pozebe ostala le nekako jablane so zk enkrat ostale ne- 
četrtina pričakovanega vinske- prizadete.

------------- o--------- -—

Novi grobovi .Trodeau za ohranitev
kanadske federacije

iefropoEitaii Opera 
pride gostovat v naše 
mesto prihodnji teden

Pilar Lorengar

Evropski sorialisli
za žlovekovs pravice
Vbduibi evropskih sociali

stičnih stiv hk so se izja
vili za podporo prizade
vanju za spoštovanje člo
vekovih pravic.

AMSTERDAM, Hol. — Tu 'so 
se za konec prejšnjega tedna 
zbraU na dvodnevni posvet vod
niki socialističnih strank Zahod
ne Evrope in razpravljali v prvi 
vrsti o človekovih pravicah. 
Sklenili so naporu za njihovo u- 
poštevanje nuditi vso podporo, 
poudarili pa so tudi, da je to v

med

Christine Malovic 
Nenadno je umrla pretekli po- j

nedeljek v svojem stanovanju v j ---------
Euclid Beach Villa 63 let stara s Predsednik kanadske vlade 
Christine Malovic, hči pokojnih! je v govoru V WinnipegU 
Anthonyja in Jennie, roj. Gor-j 
nik, Malovic, sestra Mrs. Gerald j 
(Jean) Kent (Kalif-). Pokojna- 

•je bila strokovnjakinja za dieto i
v Higbee?s Restaurantu. Pogreb ‘ OTTAWA Kan.' — Pretekli 
bo iz Grdinovega pogrebnega ponedeljek je predsednik vlade 
z&voda na Lake Shore Blvd. ju- Pierre E. Trudeau govoril na 
Ni, v petek, v cerkev sv. Vida sestanku Zveze kanadskih ra- . 
eb 10., nato na Kalvarijo. Na dijsko-televizijskih poročeval-l VARŠAVA, Polj. 
mrtvaški oder bo položena da- cev v Winnipegu v Manitobi. Poljakov, ki se

CLEVELAND, O. — Svetov
no znana Metropolitan Opera iz i polnem skladu z detento 
New Yorka bo prihodnji teden Vzhodom in Zahodom, 
gostovala v Clevelandu v Pub
lic Auditorium. Na sporedu je 
sedem oper in sicer: v ponede
ljek, 25. aprila, “Samson in Da- 
lela”; v torek, 26. aprila, “La 
Boheme”; v sredo, 27. aprila,
' Le Prophete”; v četrtek, 28. a-

Oh koncu dvodnevnega posve
ta, ki so se ga udeležili na po
vabilo holandske socialistične 
stranke vodniki vseh socialistič
nih strank Zahodne Evrope, 
predsednik britanske delavske

prila, “Tosca"; v petek, 29. apri- str^n1ke JameS. C^laghan in iz- 
la, “Lohengrin”; v soboto, SO.j™^1 ZUnan-]1 ™inister Yigal 
aprila, popoldne “Čarobna pi-^II0" 23 A2raelsko dravsko
ščal” in zvečer “II trovatore". | ^anko je, Willy Brandt, seda- 

Vstopnice so naprodaj po $3, n]1 nat’elnlk Zve*e socialističnih
obljubi! spremembe, hi $6, $8, $11, $15 in $25 v Conven- 
naj bi pomagale reševati tion Center uradu na 1220 k 6 
kanadsko edinost. St., od 10. dop. do 5. pop.

strank, izjavil:

Poljaki se borijo za 
človekove pravice

nes popoldne ob dveh.
Louis Yerse

Skupina 
za

“Kršenju človekovih pravic, 
kjerkoli na svetu se dogodi, bi 
bilo treba odgovoriti s primer- 
riimi koraki.” Brandt je pove
dal, da so poleg o človekovih 
pravicah, o odnosu med Zaho
dom in Vzhodom razpravljali 
na posvetu tudi o konferenci v

CARTER: RAZMETAVANJE
VIROV ENERGIJE MORAMO 
V NASI DEŽELI KONČATI!
Predsednik ZS>A Jimmy Carter je včeraj na skupni se

ji obeh zbornic Kongresa predložil svoj načrt re- 
šev-mja energetske krize, ki je vedno očitnejša, ko 
je mogoče videti porabo vseh sedaj razpoložljivih 
znanih nahajališč olja in naravnega plina, obeh 
glavnih virov energije zdaj v rabi v naši deželi. 
Predlog je bil sprejet različno, vendar ifeg>ed°, da 
je demokratska večina Kongresa pripravljena tega 
v glavnem uzakoniti.

WASHINGTON, D.C. — Sinoči je predsednik ZDA 
Jimmy Carter ponovno opozori! Kongres in javnost 
ZDA. na pohajanje sedaj prvenstveno rabljenih virov 
energije, naravpega plina in olja, pozval k varčevanju z 
njima povsod in vselej, kjer je to možjio, se zavzel za 
povečanje iskanja m črpanja teh virov, pa tudi razvija
nje noyih, kar naj bi skupno naši deželi zagotovilo pri
merno oskrbo z viri energije brez večjih motenj tudi v 
bodoče. Celotni predlog je bil v Kongresu in jafomosti 
sprejet dosti ugodno, naletel pa je na odpor v podrob
nostih v skupinah, ki se z določili čutijo posebno priza-
dete. ------ :--------- ------------
„ , , . bodo kupili manjše, ekonomič-
uS ^ Pou^ar^> ^ nejše avtomobile. Sedaj napra-

a i i njegov načrt sprejet in vjj0 avtomobili povprečno v 
izvajan pi osl ov oljno, pa ve, da na|j deželi le 18 milj na galon 
!,a to ne more računati, zato je gasolina, predsednik hoče to
Stf^1 <jonS1 esu predloge, kate- povečati na 27.5 milj do leta 
rib odobritev mu bo dala sred

Iz Clevelanda 
in okolice

1985.

. = zavzemajo ,
Obljubil je proučitev in popra- Človekove pravice, je preteklo ®e°^rada nadaljevanju v
vo pritožb nad sedanjim siste- soboto odprla tu svoj urad, v

V Suburban Community bol- rnom kanadske federacije, kar katerem nudi svojim sodržavlja- iIV_ UVJ, „
nišnici v Northfieldu, Ohio, je bi naj pomagalo pri reševanju nom navodila za podporo boju lo,/aniu' o omejitvi jedrskega o- omejena raven njegove potroš- haiališč na povprečno ceno na 
umil /1 let stari Louis YerSe, kanadske edinosti, ki je poseb- za človekove pravice. Enak uradT°^a ° odnosu med Jugom nje rpa n ■ ^ ^ je^a ^987 svetovnem trgu, ki je sedaj okoli
lojen v Clevelandu v senklerski no v nevarnosti v pokrajini je odprla tudi v Lodzu. 'C J
naselbini, dvojček pok. Franka j^vjbek.

Tisti, ki bo leta 1985 kupil 
stvo za izvajanje načrta tudi avt0) kateri bo napravil izpod 
tam, kjei ne bo volje in vneme jq milj na galon-gasolina, bo 
za njegovo izvajanje. moral plačati nanj $2,500 po-

Posebno sporen je njegovisebne trošarine. Ta bo seveda 
predlog za uzakonitev pravice uvedena in poviševana postopno 
poviševanja zvezne trošarine na *z v ^°- 
gasolin po 5 centov letno, skup-1 Uveden bo nov zvezni davek, 

, . no do 50 centov pri galonu, dok- ki bo dvignil v teku treh let ceno
o evropski varnosti m sode- ler ne bo dosežena predvidena domačega olja iz dosedanjih na-

Yerse, brat Frances Simončič, 
Florence Kovač in Edwarda 
Yerse. Pogreb bo iz Donald & 
Johnson pogrebnega zavoda v 
Northfieldu v soboto.

Joseph J. Kelbach 
Včeraj je umrl v University 

bolnišnici 35 let stari Joseph J.

Nezadovoljstvo ni omejeno le 
na Kvibek, je sorazmerno veli
ko tudi na zahodu Kanade. Tru
deau je obljubil spremembo v 
politiki zvezne vlade in tudi v 
sami zvezni ustavi, če bo to po
trebno. Pokazal je očitno, da je

| Odprtje obeh uradov je sku- 
pina objavila v posebnem bule- 
tinu, ki sta ga izdala časnikar
ja Leszek Moczulski in Andrzej 
Czuma.

Kelbach s 424 E. 328 St. v Willo-i odločen kanadsko edinost ohra- j 
yd eku, Ohio, rojen v Clevelandu, ^ niti. Pozval je tudi svoje poslu- j 
graduiranec East High School' Žalce, naj delajo za ta cilj.
hi veteran U.S. Navy, mož Ma- 
Klyn, roj. Skettle, oče Kimberly, 
Josepha, Lynna in Kafhi, sin 
Pok. Josepha in Susan, roj. 
Brew, zet pok. Anthonyja in 
Frances,! roj. Cos (s 1076 E. 68 
St.), brat Betty Graumpman, 
Bite Vohnout, Sue Heyduk in 
Maureen Durdines. Pokojnik je 
bil član ADZ št. 66. Pogreb bd 
iz Želetovega pogrebnega zavo
da na E. 152 St. v soboto ob 9., 
v cerkev sv. Marije Magdalene 
na Vine St. ob 10., nato na poko
pališče Vernih duš.

AMERIŠKA DOMOVINA 
je vaš list, podpirajte ga!

Španci bodo volili 
parlament 15. junija

MADRID, Sp. — Vlada je ob
javila, da bodo v 41 letih prve 
svobodne volitve v novi parla
ment v okviru nove ustave 15. 
junija.

in Severom, med nerazvitimi in 
razvitimi državami.

zmanjšana za 10%. Carter je za sod. To bo postopno po-
poudaril, da ni treba, da bi bila,višalo ceno gasolina za 7 centov

Sneialrttip • v; c« Hi ta povišana trošarina kdaj uve- Pri galonu. Denary ki bo na-Sc ciahsticm vodnik:, ki so bi- ^ bo(Jo le ].udje hoteli bran iz tega davka, hp. vrnjen
sami omejevati porabo gasolina. ljudem s posebnim .-davčnim
Zato je potrebno le opustiti ve- povračilom nekako $75 na osebo
like avtomobile, ki “goltajo”
gasolin, ter jih nadomestiti z
manjšimi, ki tega rabijo veliko
manj.

li na sestanku v Amsterdamu, 
so bili soglasni, da bodo odloč
no govorili o človekovih pravi
cah in njihovem spoštovanju na 
konferenci v Beogradu v juniju. 
Britanski ministrski predsednik 
James Callaghan, ki je trdo po
svaril Sovjetsko zvezo pred me-

letu, nato postopno

Za dosego tega cilja je pred-
šanjern v afriške zadeve, je na sednik predložil poseben davek

v prvem 
manj.

Predsednik hoče izenačiti ceno 
energije olja in nabavnega plina 
s ceno energije premoga.

Posebej se zavzema za izboij-

detente ni mogoče deliti!” na galon, pa nagrado za one, ki

VZHODNA EVROPA NEGOTOVA IN ŽIVČNA V STRAHI) PRED IZBRUHI NEZADOVOLJSTVA

Opozicija v Pakistanu 
odklonila pomiritev 

z Bhuttom
LAHORE, Pak. — Politični 

nasprotniki predsednika vlade 
Bhutta so odklonili njegovo va- 
bilo na razgovor o pomiritvi in 
Vztrajajo v zahtevi, da ostopi 
zaradi obsežnih goljufij pri vo- 
litvah pretekli mesec, pri kate- 
Uh je dobila njegova stranka 
Veliko večino.

Tekom političnih demonstra- 
mj, izgredov in soočenj je bilo v 
teku enega meseca v Pakistanu 
°koli 70 mrtvih in še več ranje
nih.

Fremenski prerok
Pretežno oblačno, soparno z 

Verjetnostjo krajevnih neviht. 
Naj višja temperatura okoli 80 
F (27 C).

Sodelavec londonskega lista 
The Times Richard Davy je 
objavil nedavno obsežnejše 
poročilo o stanju v Vzhodni, 
komunistični Evropi, v kate
rem opozarja na rastoče ne
zadovoljstvo, ki lahko ne
nadno tu ali tam udari na 
dan ip spravi v nevarnost se
danje zatišje. V njem pravi 
med drugim:

V satelitskih državah je do
bi nemirov in negotovosti, ki 
je nastopila po smrti Stalina 
in dosegla svoj višek z nemi
ri na Poljskem in uporu na 
Madžarskem, sledilo soraz
merno zatišje. To je trajalo 
dobro desetletje, pa prešlo 
znova v nemir, ki je dobil iz
raz v “praški pomladi” in 
sovjetsko-satelitskemu v o ja- 
škemu vdoru v Češkoslova
ško, kjer so odtlej še vedno 
sovjetske čete, ki skrbijo, da 
ne bi Čehi in Slovaki znova 
postali preveč pogumni. 
Kljub trdemu nastopu v Pra
gi so se Poljaki leta 1970 
dvignili v protestu, ko so se 
tam gospodarske razmere po
slabšale in Gomulka ni nič u- 
krenil za njihovo izboljšanje.

V naslednjih letih je zopet

nastopilo zatišje, ko so ljudje 
v državah sovjetskega bloka 
spoznali, da ni upanja na ka
ko bistveno spremembo, in so 
se zato skušali sprijazniti z 
razmerami, kakor so vedeli 
in znali. Delno so k pomiritvi 
duhov pripomogle tudi posa
mezne vlade, ki so se posve^- 
tile rasti življenjske ravni, 
da bi bili ljudje vsaj v tem 
pogledu zadovoljnejši ob pri
merjavi z zahodnim svetom. 
SrečAo so prebrodili “oljno 
krizo”, ki je stisnila Zahod in 
ga pognala v obsežen gospo
darski zastoj, toda ne za dol
go. Sovjetska zveza je kmalu 
začela ceno svojega olja dvi
gati na novo svetovno raven, 
ki so jo določile izvoznice 
olja.-

Češkoslovaška, ki je leta 
1971 plačala ZSSR za 10 mi
lijonov ton olja okoli 280 mi
lijonov dolarjev, je morala 
leta 1975 plačati za 15 milijo
nov ton že 900 milijonov do
larjev. Slično so cene narast- 
le v Vzhodni Nemčiji, na 
Madžarskem in Poljskem, v 
Romuniji in Bolgariji. Breme 
je postalo težko, ko so mora
le satelitske države vložiti še

veliko sredstev v razvoj sov
jetskega gospodarstva. Poja
vile so se očitne težave, ki so 
se jih na Poljskem hoteli re
šiti s podražitvijo hrane in 
splošnim znižanjem življenj
ske ravni prebivalstva. Po
skus je naletel na trd odpor 
prebivalstva, zlasti delavstva, 
in vlada je morala popustiti. 
Moskva sama je priskočila na 
pomoč poljskemu režimu, da 
je premostil trenutne težave 
in dobil čas za iskanje boljše 
rešitve.

Položaj je težaven tudi v 
vseh drugih satelitskih drža
vah z izjemo Bolgarije, od ko
der skoraj ni vesti o kakem 
notranjem nemiru.

Gospodarski razvoj v sate
litskih državah, ki je delno 
slonel na dobavah strojev in 
tehnologije z Zahoda, večji 
d»l na dolg, je obtičal, ko so 
vse države svoje kredite sko
raj izrabile in so na Zahodu 
začeli resno dvomiti v njiho
vo sposobnost, rastoče dolgo
ve redno odplačevati. Gospo
darski zastoj povzroča neza
dovoljstvo, ko so režimi ob
ljubljali izboljšanja življenja, 
pa na enkrat iz vsega ni nič,

ostale so le oblj ube . • -
Med tem so v satelitskih 

državah začeli znova bolj gle
dati in prisluškovati Zahodu, 
ne na zadnje zahodnim ko
munističnim partijam, kate
rih vodniki so na zasedanju 
komunističnih partij Evrope 
javno kritizirali Sovjetsko 
zvezo in njen sistem ter go
vorili o večji svobodi in o 
človekovih pravicah. Te so 
dobile svoje priznanje tudi v 
helsinških listinah, v zad
njem času pa še posebej v 
prizadevanju predse dnika 
ZDA Carterja.

Skupine intelektualcev v 
Sovjetski zvezi in v njenih 
satelitskih državah zahtevajo 
javno več svobode, spoštova
nje človekovih pravic, sklicu
joč se na državne ustave. 
Vse to dela vodnike režimov 
nervozne in negotove; čutijo 
namreč, da ne smejo zatišju 
zaupati, ker lahko nezado
voljstvo nenadno udari kje 
na dan. Satelitski režimi se 
zavedajo, da lahko v skrajni 
sili računajo na rešitev sov
jetskih tankov, toda zaveda
jo se dobro, kaj bi to pome
nilo.

Na ogled—
S preteklim tednom je 

uprava Amer. Domovine začela 
pošiljati večjemu številu rojakov 
in rojakinj na področju Velikega 
Clevelanda list za 14 dni brez
plačno na ogled z vabilom, da 
postanejo njegovi naročniki. Če 
hočemo Ameriško Domovino v 
sedanjem obsegu in obliki ohra
niti, ji moramo pridobiti nove 
naročnike, ko stari umirajo. 
Uprava išče raznašalca—

Uprava AD išče raznašalca za 
E. 74 St, E. 76 St., E. 77 St, Cor
nelia in Lockyear Avenue. Kli
čite tel. 431-0628.
Letna seja—

Zveza oltarnih društev vabi 
vse članice na letno sejo v ne
deljo, 3^. aprila, pri Sv. Lovren
cu ob dveh popoldne.
Zadušnica—

V nedeljo, 24. aprila, ob 10.30 
bo v cerkvi Marije Karmelske 
sv. maša za pok. Marijo Kolarič 
ob 10. obletnici njene smrti.
Sestanek—

St. Clair-Superior Coalition 
ima nocoj ob 7.30 svoj sestanek 
v šoli sv. Vida, na katerega so 
vabljeni vsi prebivalci soseske. 
Izgubljena ura—

Na misijonskem kosilu je bila 
izgubljena ženska zapestna ura. 
Kdor jo je našel, n, j kliče tel. 
391-5592.
Sprevod za 1. maj—

Na 1. piaja, ki je v naši deželi 
The Loyalty Day, bo v mestu 
poseben sprevod, ki bo ob 2.30 
krenil z Euclid Avenue na Pub
lic Square, pa nato na Superior 
Avenue do E. 6 St. in Rockwell 
Ave. “Dan lojalnosti” je izraz 
pripadnosti našemu svobodnemu 
družabnemu redu v obrambo 
pred socializmom in komuniz
mom, ki že dolgo obhajata 1. maj 
kot svoj 'slavnostni dan. 
Napadalce so prijeli—

Tri osebe, ki so napadle in 
oropale 79 let staro Mrs. Eliza
beth White King 13. aprila pred 
njenim stanovanjem, so odkrili 
in dve sta v okrajnem zaporu. 
Nh sled so jim prišli, ko so ho
teli dragulje, ki so jih vzeli Mrs. 
White King, prodati. Tvgovec je 
vzel dragulje v preceno in naro
čil prinašalcema, naj se zglasita 
naslednji dan. Obvestil je o tem 
policijo, ki ju je pričakala in 
prijela.

--------o--------
Husein pride na obisk 

K Carterju
WASHINGTON, D.C. — Jor

dani j skl kralj Husein bo v ZDA 
25. in 26. aprila na uradnem o- 
bisku. Razgovarjal se bo s pred
sednikom Carterjem in z njego
vimi sodelavci, kot sta se pred 
njimi izraelski predsednik vla
de Rabin in egiptski predsednik 
Sadat.

tega cilja je predložil posebne 
davčne ugodnosti in nagrade, pa 
tudi kazni, če ne pojde drugače.

Treba je izboljšati učinkovi
tost gospodinjskih naprav in 
strojev, zmanjšati njihovo rabo 
elektrike do leta 1980.

Cene elektrike in plina je tre
ba urediti tako, da bodo pospe
ševale omejevanje njune rabe 
in ne povečevanje, kot je zdaj.

Industrijska podjetja naj do
bijo 10% davčnega kredita za 
izvedbo varčevanja energije.
. Cena naravnega plina bo po
višana na $1.75 za tisoč kubič
nih čevljev in bo izenačena po 
vsej deželi, ko doslej ni bila 
nadzirana v državah, kjer ta 
plin črpajo iz zemlje.

Davki in zakoni naj pripravijo
industrijo do prehoda od upo- dosti ugodno. Demokratski 
rabe plina in olja k porabi pre-; kongresni vodniki so obljubili, 
moga. Posebne davčne ugod- ja ga bodo podrobno proučili in 
nosti predlaga predsednik Car- UZakonili vsaj njegov glavni del. 
ter onim, ki bi uvedli sončni Republikanci se pritožujejo, da 
ogrev in hlajenje svojih domov. je predsednik Carter večji del 

Predsednik je prepričan, da svojega načrta omejil na varče- 
n j egov načrt ne bo zadrževal vanje z viri energije, premalo 
rasti narodnega gospodarstva in pa je posvetil pozornosti in dal 
ne pospeševal inflacije, vsaj ne premalo podpore naporu za is- 
v kaki večji meri. Večina ne- kanje novih energetskih virov, 
vladnih strokovnjakov se v glav- za njihov razvoj in uporabo, 
nem strinja s tem stališčem, Napovedali so objavo svojega 
vendar računa na nekaj večji lastnega energetskega načrta v 
vpliv Carterjevih predlogov na nekaj dneh. 
gospodarsko rast in na inflacijo Predsednik Jimmy Carter bo 
kot predsednik. jutri na tiskovni konferenci od-

Na splošno sta Kongres in govarjal na vprašanja, pomis- 
javnost sprejela Carterjev načrt leke in kritiko svojih predlogov.
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Tragedija svobodoljubnega naroda
Sredi zadnje vojne sta se nekoč srečala predsednik 

češkoslovaške države in dr. Krek, takrat podpredsed
nik jugoslovanske vlade v begunstvu. O čem naj bi go
vorila, če ne o položaju njunih domovin, zasužnjenih po 
Nemcih m o njihovi prihodnosti v težkih povojnih le: 
tih. Dr. Beneš je bil velik optimist: “Jaz nimam nika- 
kih skrbi. Bodočnost moje domovine je do podrobnosti 
urejena, njen obstoj so zajamčili zavezniki na vzhodu 
in zahodu, oblika našega političnega življenja bo, kot 
je bila doslej, strogo demokratična, krivice, ki nam jih 
je Nemčija storila, bodo z obrestmi poravnane, čaka nas 
dolga doba mnu, napredka in svobode/” Dr, Krek mu 
žal ni mogel dati tako optimistične napovedi za prihod 
nos svo.ie dežele.

Kako se je dr. Beneš zmotil! Ob koncu vojne se je 
kot po načrtu začela za Čehe doba zmagoslavnega pre
hoda v mirno bodočnost. Račune z Nemci so tako teme
ljito uredili, da je problem nemške manjšine tam do
končno rešen. Dr. Beneš je bil do skrajnosti trd pri ure
jevanju slovaškega vprašanja, ki je za njegovo državo 
bilo težavno, kot za Jugoslavijo hrvatsko vprašanje. 
Kljub porošt\ orn je pa vendarle moral odstopiti mogoč
nemu zaščitniku z vzhoda prelepo podkarpatsko pokra
jino, kjer so bi/ali Ukrajinci, presrečni, da so bili to
stran ruske meje.

Le malo časa jc trajala doba zmagoslavnega miru. 
Sovjetska zveza je kmalu posegla v češke razmere in le 
malo pritiska je bilo treba, da se je komunistična stran
ka polastila vlade in s tem oblasti nad narodom. Vsi so 
upali, da bo s lem le še bolj poudarjena obljuba Sovjet
ske zveze, da bo ščitila sojo varovanko vedno in z vsemi 
-sredstvi. Tako so ji zaupali, da je npr. praški nadškof 
Beranek, ki je bil med vojno v nemškem koncentracij
skem taborišču, pel ob nastopu rdeče vlade slovesen te- 
deum v stolnici sv. Vida. Dobri mož je kmalu zamenjal 
hitlerjansko ječo z rdečo in to za dolga leta. Komuni
zem je začel svojo vladp tako, kakor je diktirala Mo
skva: na versKem, političnem, gospodarskem, social
nem in kulturnem polju z ukazom, da Češkoslovaška 
postane čim prej kopija Sovjetske zveze.

Čehi so bili vedno svobodoljuben narod. Imeli so 
svoje kraljestvo že v srednjem veku. Kraljevsko krono 
so bozneje priženili Habsburžani. Čehi so tvorili eno 
najkuiturnojših habsburških provinc, pa tudi najupor- 
nejših. Za časa prve svetovne vojne so pripravili odce
pitev od Avstrije, kar so brez težav dosegli po zmagi za
veznikov koncem leta 1918, istočasno kot Slovenci in 
Hrvati.

Češki patriotizem je bil v zgled drugim, zaspanej- 
šim narodom. V odporu proti Hitlerju so bili edini. Od
prtega boja pa so se po navodilih vlade v inozemstvu 
izogibali, da bi tako preprečili^ nepotrebne represalije, 
ko je ckupitor za vsak znak odpora streljal talce ali pa 
zravnal z zemljo cela naselja, kakor v Lidicah. Človek 
bi mislil, da z narodom, ki je pokazal tako visoko stop
njo državljanske zavednosti, Moskva potom svojih, eks
ponentov ne bo postopala kruto in brezobzirno. A se je 
zgodilo, kar niso pričakovali. Nič več ni veljalo junaštvo 
naroda m njegovo trpljenje med okupacijo ampak le to, 
koliko je kdo brez ugovora uklonil svojo voljo rdečemu 
ukazu ih se odpovedal pravici, da bi po svoje mislil.

Bor's Pasternak, ruski literat in Nobelov nagraje
nec, je nekoč na vprašanje tujega časnikarja, če veliko 
trpi, odgovorii, da ne: da se je treba navaditi literatu v 
SovjetsKi zvezi le na dve stvari: da začne Sovražiti to, 
kar ima rad in da začne rad imeti to, kar se mu gabi. 
Mladi afriški štipendist E. Mulekezi-je opisal, kako so 
ga vzgajali za komunista na moskovski univerzi. Ko je 
nekoč postal toliko junaški, da je prosil predavatelja, 
naj z navajanjem resničnih dejstev pojasnjuje marksi
stično teorijo, so mu reducirali štipendijo in mu zagro
zili z izgonom.

Na češkoslovaškem, se je dogajalo isto. Zato se je 
yc 1 odpor proti komunizmu, dokler ni prišlo do “pra
ške pomladi” leta 1968, do upora, ki so ga sovjetski tan
ki strli brezobzirno, kakor so leta 1956 zatrli upor v 
Budimpešti.

Nova možnost protesta je v komunističnem svetu 
nastala po sestanku v Helsinkih, kjer je 34 narodov z 
obeh Arp ni železne zavese podpisalo med drugim slo
vesno izjavo o “svobodnem izražanju idej”.

McAtva ie mislila, da je s tem sestankom končno- 
veljavno uredila odnose med njo in n jenimi sateliti, a se 
jc zmotila. Prav ta izjava je spodbudila novo vrsto 
znanstvenikov, literatov in mislecev v komunističnih 
državah, k: vprav ob'točki o svebodem izražanju idej 
vedno polj glasno protestirajo.

Tako se je ne le v Moskvi, ampak tudi na Češkoslo

vaškem pojavila vrsta vidnih osebnosti iz same komu
nistične stranke, iz vrst javnih delavcev in literatov, ki 
protesti ajo proti terorju rdeče Prage. Imena kakor Pa
vel Kohout in njegova žena, J. Hajek, bivši zunanji mi
nister, Fran Kriegel, nekdanji član politbiroja, Vaclav 
Havel, pisatelj, in še cela vrsta izobražencev danes jav
no pred vsem svetom protestirajo zaradi razmer v nji
hovi domovini.

S. S.

Koncert
Mladih harmonikarjev

Oltarno društvo sv. Vida 
in Zveza oltarnih društev 

vabita ! CLEVELAND, O. — Prihod- 
CLEVELAND, O. — Kakor I nJ0 nedeljo, 24. aprila, bo v Šol- 

nežne cvetke vstajajo iz dolge- ski dvorani pri Sv. Vidu kon- 
ga zimskega spanja tako se tudi cer^ Mladih harmonikarjev. Za-
človeštvo veseli zlatega sonca 
gorkote, da nas zopet razbreme
ni neprestane mrzlo te, ki nas je 
.ovirala do društvenih dolžnosti. 
Ko sem se pred 12 leti z žalost-

četek prireditve je ob pol štirih 
popoldne.

Gospodinje lepo prosimo za 
pecivo, kakor tudi za pomoč v 
kuhinji v odmoru in po priredit-

nim srcem selila iz prelepe šent-,v^
vidske naselbine na vzhodno 
stran blizu Erie jezera, in bila s 
tem vedno bolj navezana na po-

Vsa leta, kar nastopa mladina 
v okviru Mladih harmonikarjev, 
je p’sal vabilo na koncerte g.

moč dobrih prijateljev (ker se KaTnl Mauser. Kako z veseljem 
na buse glede večnih sprememb se ie spominjal vriska harmoni- 
ni mogoče zanesti), mi je pri- ke na va9i- bodril mladino, naj 
skočila na pomoč naša dobra, vztraja, in javnost, naj prisluh- 
blaga Mary Farcnik, katera živi ne Pomoči pesmi. Letos ni nje- 
blizu mene. Z njo sva se vozili g°vega vabila, ne njegovega kli- 
vsa ta leta k molitveni uri vsak ' ca< nai prisluhnemo. Bo pa har- 
četrtek in na društvena zboro- momka zaigrala tudi g. Karlu 
vanja k Sv. Vidu. Izvrstna voz- Mauserju v spomin, 

j niča ni vozila samo mene, njeno j Pridite! Skupno prisluhnimo 
usmiljeno srce je našlo tudi dru- nepozabni naši pesmi!

Lavriševa

Zahvala prijateljem
ge cčnice, katerim je bilo težav
no priti do cerkve.

Letos po novem letu je nastal 
preobrat.

Prvič nam je huda zima dela- CLEVELAND, O. — Prisrčna 
la preglavico, nato je pa uboga ^hvala prijateljem, ki so prišli o- 
Mary Farcnik tako nesrečno | biskat mojega moža Joa Konci- 
padla, da si je v zapestju zlomi- Ijo ali mu poslali pozdravne in 
la roko. Morala je prekiniti na- ! bodrilne kartice v Euclid Gene- 
še skupne vožnje in opustiti le-j ral bolnišnico. Prav lepa hvala 
pe sklepe, ki sva jih imeli za j rev. R. Hobartu, ki so prišli na 
velikonočne praznike. H v a 1 a J dom, hvala tudi duhovnikom od 
Bogu, da sta Frances Nernanich : Sv. Križa, ki so mu hodili po- 
in Josephine Trunk skrbeli, da j delit sv. zakramente v bolnišni- 
mi je bilo mogoče sodelovati jco.

Naj lepša hvala Rosemarie 
Koncilja od Nottingham Dry- 
cleaning, ki je priporočila du- 

j hovnikom pri Sv. Pavlu, da so
za

če pogrnjena miza z njegovo sli
ko y sredini. Njegove knjige, 
povesti in pesmi so bile razpo
stavljene zraven njegove slike. 
Vse žalostinke, ki so bile objav
ljene v Ameriški Domovini in 
v Ave Maria, so ležale poleg 
njegovih del. Ohranili ga bomo 
v spominu kot dobrega prijate
lja in pisatelja slovenskega na
roda.

Pevski zbor sv. Stefana iz Chi
caga nam je na Cvetno nedeljo 
v cerkvi sv. Jožefa v Jolietu 
priredil lep koncert. Ob 3. po
poldne so pričeli najprej s post
nimi pesmimi, nato so zapeli ne
kaj Marijinih majniških pesmi, 
za konec pa še število veliko
nočnih pesmi.

Po končanem koncertu so se 
zbrali vsi pevci v dvorani za 
cerkvijo, kjer smo ob prigriz
ku še pokramljali.

Otroci Slovenske šole priprav
ljajo za Materinski dan v Le- 
moiylu kratek prograrn. Vse 
mamice z družinami lepo vab
ljene 8. maja v Lemont.

Letos bo prvič veliki 'Mleri- 
tage Day” 12. junija popoldne. 
Pripravlja ga SŽZ v Parku na 
Theodore in Raynor cesti. Fil
me "z poti in življenja Frideri
ka Barage bo pokazal g. Joseph 
Žele iz Clevelanda. Videli bo
ste lahko slike iz naše lepe Slo
venije, razna ročna dela, tako 
risbe ge. Emilije Razman-Bu- 
cik iz Chicaga in še dosti, dosti 
več. • *T?!fr

Nastopili bodo plesalci Po
družnice št. 20 SŽZ iz Jolieta, 
plesalci ŠARC iz Chicaga, pod 
vodstvom ge. C. Leskovar, in 
orkester “Tivoli”. 'Ža pleg'bo 
igral Ken Juricic iz Jolieta in 
Roman Possedi iz Chicaga. Do- 
maše kuharice bodo poskrbele 
za najboljša jedilia.

Nikar ne zamudimo, delajmo 
skupno, bodimo ponosni Sloven
ci!

Lep pozdrav vsem

Trgoysko-industrijska melodija
(Za ‘ Ameriško Domovino'’, ki jo že leta hvaležno prejemam 
na Daljni Vzhod, kamor jo zame plačuje dobrotnik iz MZAJ

Naj zložim nekaj melodij soneta, 
kako je v senci nebotičnikov 
kot sonce topla naših src be$eda — 
za milje tujih samoglasnikov.

Slovenske' duše, razodete v stavkih, 
živeče s kretnjami tiskarskih črk: 
mar niso to ameriški opravki — 
družiti se v bogato pisan trg?

Tem stihom morate dodati svoje: 
sozvočje ljudstva spremeni usode; 
beseda tiskana je črna kri.

Za ceno veste biseru svobode.
Oh, ne zamenjajte ga z dolarji!
Računajmo tako: naš dom — naš tisk.

VLADIMIR KOS 
(s prisrčnimi voščili za urednifW 

za Veliko noč.)
Na Veliko sdboto 1977 v Tokiu. ^

Januarski dvig cen škov je bil najmočnejši v 7».
Januarski dvig cen na drobno j njih sedmih letih. Cene so 

in predvsem življenjskih stro-jsegle procent, ki je bil pre
den za vse leto.

Liljana Čepon

pri postnih pobožnostih. Bog 
plačaj! Tebi, draga Mary, pa že
limo še mnogo sončnih dni v le
tu 1977, da se bova zopet z vese
ljem peljali k Sv. Vidu in da.hodiji molit v , bolnišnico 
bova skupno delali za napredek ! zdravje Joa Koncilja.
našega Oltarnega društva!

Ravno sedaj je pred nami 
kampanja za nove članice. Mno
go jih je, katere se še vedno o- 
botavljajo — ne čakajte, oglasi
te se, da vas bomo vpisale. Ko 
bo zadostno število novih, bo 
glavni Sprejem v cerkvi sv. Vi
da. Oglasite se pri Mary Otoni
čar, 431-6933, pri meni, 486-5156, 
ali pa pustite listek z vašim 
imenom in naslovom v cerkvi, v 
klopeh.

V nedeljo,' 24. t.m., bo Zveza 
slovenskih oltarnih društev ime
la svojo letno sejo pri Sv. Lov
rencu na 82. cesti. Pridite malo 
pred 2. uro popoldan, da bomo 
skupno molile sv. rožni venec, 
nato bo blagoslov z Naj svetej
šim in po pobožnosti se bo v 
dvorapi pričela seja. Pridite v 
velikem številu iz vseh štirih 
fara! Prav posebno vabim člani
ce in prijateljice iz Nevvburga, 
ker je seja zelo važna za vas. 
Dne 13.-14. avgusta bomo zopet 
'skupno romale k Mariji Poma
gaj v Lemont. Ker je letos pri
šla vrsta na Sv. Lovrenca za 
kronanje Fatimake Gospe, zato

Članom in prijateljem Kluba 
Ljubljana se zahvalim za lepo 
darilo, ko sem morala po več 
letih odstopiti zaradi moževe 
bolezni kot Klubova tajnica.

Pozdravljeni!
Štefi Koncilja

Glas ii Jolieta
JOLIET, 111. — Po dolgi, nad

ležni zimi se je zemlja le zgani
la in s pomočjo sončnih žarkov 
prevlekla z novo odejo zelene 
trave in pomladnih cvetlic.

Kljub temu, ko je hud mraz 
pritiskal po tej deželi, je v na
ših srcih večkrat bilo toplo in 
prijazno. Že ob koncu februarja 
je cerkveni odbor sklenil pri
praviti večerjo s plesom. Lepo 
je uspela. Ves dobiček je šel za 
pomoč popravljanju dvorane v 
Parku sv. Jožefa.

V nedeljo, 6. marca, je Slo
venska ženska zveza z veliko 
slovesnostjo in blagoslovom od
prla novi urad na N. Chicago St. 
Sledha je sv. maša v cerkvi sv. 
Jožefa čez cesto. Po končanem
cerkvenem opravilu so se člani- 

bo jako lepo, ako ji boste ska- ce z družinami zbrale v parku, 
zale svojo ljubezen s tem, da kjer je bil vsakdo postrežen z 
pridete na sejo in se priglasite.‘odličnim kosilom. Mladi fantje 
Ali je kaj lepšega, kot biti čla-1 in dekleta v narodnih nošah so
niča Oltarnega društvi? Ali ni 
to društvo najtesneje povezano 

■s sv. Cerkvijo? Ostanimo moč
ne in skrbimo, da nas ta zveza 
poveže še tesneje v bratsko lju
bezen do Jezusa v Sv. Rešnjem 
Telesu in do naroda. Nikar se 
ne cepimo, ostanimo eno: moč
ne Zve:a alt amili društev iz 
Clevelanda!

Na veselo svidenje 24, aprila

izvrstno 'zaplesali nekaj polk in 
valčkov.

Vsako leto na Tiho nedeljo 
prirodi po končanem križevem 
potu Slovenska Katoliška Liga 
svoj letni sestanek. Letos je bil 
ves program v spomin pokojne
ga Karla M a user ja. Vsak, kdor 
ga je poznal, ga je rad imel, nje
ga in njegovo delo. Učenci so
botne Slovenske šole so lepo

ob 2. uri pri Sv. Lovrencu in 13. i nrebrali nekaj vrstic, ki jih je
do 14. avgusta, pri Mariji Poma
gaj v Lemontu!

Karel napisal v zadnjem času 
njegovega življenja. Njemu v

Mary Marinko, preds. spomin je bila postavljena rdc-

h pisem od doma
CLEVELAND, O. — Študent

ka medicine piše: Jugoslavija
je strogo razdeljena na zdrav
stvene “regije” (okrožja). Vsa
ka regija ima svoje bolnice in 
ambulante. Zaradi pomanjka
nja denarja je vedno težje priti 
iz ene regije v bolnico druge 
regije, posebno pa v ljubljansko, 
ki je znatno' dražja od drugih. 
Socialno zavarovanje plača ra
čun le, če pošlje bolnika v dru
go regijo zdravniška komisijo. 
Niti rešilci ene regije ne sme
jo prevažati bolnikov v drugo 
regijo, “da se ne bi pretakal de
nar'. V ljubljanski bolnici ved
no pogosteje zmanjka postelj 
tudi za nujne primere.

Nekatere bolezni so pri nas 
silovito narastle, npr. žolčni 
kamni. Operacij zaradi te bolez
ni je sedaj 30 do 40-krat toliko, 
kot jih je bilo pred 20 leti. Dru
ge bolezni, ki so na Zahodu 
vedno pogostejše, pa nas še ni
so dosegle. Skoraj popolnoma je 
izginila jetika. Sedaj je .vpraša
nje, kako prejšnja zdravilišča 
za tuberkulozo pravilno upora
biti, ker so daleč od središč.

Zdravnikov-specialistov je \ 
Ljubljani preveč in mnogi- so 
brez dela ali pa iščejo sreče v 
tujini. Zdravnikov za splošno 
prakso pa pravijo, da manjka. 
Zahtevajo povečan vpis na fa
kulteto. ne dajo pa denarja, da 
bi bolnice in ambulante odprle 
nova delovna mesta za mlade 
■zdravnike. Edina prosta njesta 
so še kje v Prekmurju, na Do
lenjskem ali na Notranjskem. 
Pa je na Dolenjskem baje safno 
30 L' zdravnikov Slovencev.

Povprečen republiški doho
dek znaša 4,000 dinarjev meseč
no, zdravniški pa dobro dva
krat toliko. Ljudje vedo, da je 
to malo, zato se je razširila na
vada, da vsak bolnik da-.svoje
mu zdravniku-operaterj u kako 
nagrado, npr. umetniško sliko v 
vrednosti okrog 10,000 dinarjev.

Samo v Sloveniji se zahteva 
za -dosego pokojnine starost 60 
let. (V drugih republikah zadn- 

Istujo 55 let.) Zdravnik bi moral

delati za dosego pokojnine 40 
let; povprečen slovenski kirurg 
pa umrje pri 54 letih. Če raču
namo, da mora študirati in šta-

S trakov KkOOO citroe
S tekočih trakov koprski. 

Cimosa bo letos prišlo deset^ 
soč citroenov. Iz proizvodnežirali dobrih sedem let, potem citroenov, iz piuizvu^ 

r« fnrU io ,r on i le v Novi Gorici oziroma
petru bo prišlo 8600 dian,

pa morajo fantje še v vojsko, se 
morejo osamosvojiti šele pri 29 
letih. Ker zaslužijo prva leta kev 
maj zase, morajo odložiti misel 
na lastno družino in imeti, otro
ke šele v starosti. Na univerzi 
zahtevajo od študentov vse pre
več teorije, nudijo pa premalo 
prakse.

Ljubljana ima že 450,000 pre
bivalcev. Zelo manjka stano- bo Povsem za ženske.
vanj. Sedem tisoč so jih zgra- TTT
dili iz solidarnostnega sklada, Sloveniji SO UDI
pa jih je. še vedno premalo, ker A- aprila .
imamo 30,000 delavebv iz Bos-(M Ljubljani: Franja Zobec,

Zgonec, Franc Knific, .

modelov GSX in 700 model0' 
OS pallas.

Solčava doM tovarn0
Prebivalci te slikovite 

njesavinjske vasi bodo do 
Iskrin obrat, ki bo začel z ‘N 
tovanjern maja. Delo v obf0

Zadel, Miha Kmetič, 
Poigačnik, roj. Paulin;

ne pomislijo pa, kaj bo, ko PrL^v- Earbari: Pavla Sm°

ne. Naši nočejo delati težkih in 
umazanih del; rajše gredo v 
Nemčijo, kjer sicer več zasluži
jo. . .. .. . . 0
se bodo vrnili domov. Nemčija j rob Strugar;
jih počasi odpušča. Ko bi ostali,v Stajah: Martin Križman,
doma in prijeli za vsako delo, v Moravčah: Pavla roman,
bi mi dobili stanovanja in bi ne v E°ienji vasi pri Ribnici-
imeli toliko teh Bosancev. Ne- rij a Kromar, roj. Košoro'
kateni so zelo pridni in pošteni,! „ ..
veliko je pa med njimi barab. * ' a. . . .

■n ■ j .'j t , ; V Lj ubij a m: Janez ruu .Pri nas so predvidevali urad- „0„ , 00 L . , v . 1 Franc Podbregar, Miros* .no 30 do 33-odstotno povečanje; B ’ ž j0Ž^
denarja v obtoku za letos, pa bo . , . ’ . T v ’ .
dobro, če bo res pri tem ostalo, j tJ™6 ’ r°'1'' ;r^seVyC’ja# r> . j • 4.- j v Mokronogu: Viktor ZapiaPodjetja morajo odvajati vedno- „
več centru, pa je, kot bi metal v iV ySenicl • 0JZ __v, a1’. piH-
brezno. Cene materijala se dvi-jv l”1„ . , ■ j ,-v, t t Jožefa Mezan (Ursceva),gajo, zato ni dobička, ljudje joa! ,r ^ , A • „Z ‘L ■ A \ ! jv Mostah: Anton Zarnik si-zahtevajo vedno višje place. n, -c. wJo ^v Trnovem (Sedraž): Feroe

j pek;
; v, Kamniku: Metka

roj. Troha;
v Celju: Terezija Klovai' 

i Terbovc.

jelni^ 

roj1

Kako bdmo trgdvali s tujino?
Tlači nas nizka produktivnost.
Namesto produktivnosti se. veča 
režija; namesto novih strojev 
kupujejo pisalne mize in pisar
niške stroje. Slišijo se zahteve, 
da bo treba preurediti sjiorazu- ' ^ aprila 
mg o delitvi osebnih dohodkov, Na Brezovici pri Ljubljani: 
da bodo odvisni od rezultata de- . Jogija Pikec- 
M (torej nazaj na plače*, od ko- v Ljubljani: Marija Tomšič- r°]' 
sa). Do sedaj je bila vse preveč ( Kogej- 
poudarjena težnja 'po uravni- na Bledu: Frančiška 2vefi'e
lovki. Forsiramo izvoz, ki pa ve- roj Babšek- 
Kkokrat ne pokriva produkcij-1 v črnem potoku: Ana G\°r 
škili stroškov, notranji trg pa j Asterija- %
zgi be kriti ne more. 'v. Šentvidu: Emilija ČameM''

Z velikim zanimanjem poslu-, roj Modrijan V
šamo debato o človekovih pra- '
viceh med vašim predsednikom 9. aprila /
Carterjem in Rusi. Čeprav go- ,V Ljubljani: Otto Hirsch^^j
totvo ne bo velike spremembe, j Majda Aljančič, roj. P°bi 
je prav, da slišijo krivci pravo j Alojz Celin, Igor Pretna^ 
besedo s takega mesta. , v Šentvidu pri Planini: Iva°

Carter nam ugaja, kor je take i vornik; 
preprost in ker se zavzema za,v Prestranku: Jože Jakin; 
odpravo atomskega orožja. S , v Mengšu: Marija Gregorc, ^ 
tem je dobil simpatije pri tistih, v Kočevju: Mimica Arko,
pri katerih jih je s svojimi j Lesjak; toj>
predvolivnimi izjavami izgubil, v Bohinjski Bistrici: ^
če je njegova “diplomacija” pa-1 Prezelj; 
metna, je pa še težko presojati, v Kranju: Janko Kanižar; 
Imam vtis, da je bil Kissinger v Trebnjem: Jože Krevs; ^ 
prvi ameriški zunanji minister, v Trbovljah: Ferdo Stil*11'' jj* 
ki je delal po načrtu. 'v Srednjih Oameljah:.'. M .a);

Tu se vrše velike priprave za | Sever (p. d. Aljaževa ^ 
proslavo Titove 85-letnice. jv Hrovači pri Ribnici'

R. C. ^ Sulentič.
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Lemontske drobtinice
Izgubljen in najden.

Morija je povedala sv. Luku 
precej iz Jezusove otroške dobe 

■— česar ne najdemo pri nobe
nem drugem evangelistu. Med 
dohodki, ki so se ji posebno vtis
nili v spomin, je zgodbica o iz
gubljenem Jezusu. Ker smo v 
zadnjih “drobtinicah” razmišlja
li o Jezusovi prvi besedi na kri
žu, je pa prav, da se nekoliko 
poglobimo v Jezusovo prvo be
sedo, ki je zapisana pri Luku v 
Sv. pismu. Kako je mogla Mari
ja izgubiti Jezusa, ko je vendar 
pazila Nanj kot na punčico svo
jega očesa? i

Judje, ki so živeli v bližini 
Jeruzalema, so morali vsako le
to tja, da so v templju prazno
vali Veliko noč — Passover. K 
tern praznikom so prišli tudi 
Judje, ki so živeli raztreseni po 
svetu. Jožefu in Mariji bi ne bi
lo treba na pot, saj je od Naza
reta do Jeruzalema 90 milj. Če 
tudi sta bila radi daljave izvze
ta — 4 dni hoje — sta vendar 
hotela izpolniti postavo. Ljube
zen do Boga ju je vlekla v tem
pelj, hišo božjo, ne zapoved. 
(Tako bi tudi mi katoličani mo- 

.rali ob nedeljah k sv. maši ča
stit Boga, ne pa, ker nam Cer
kev zapoveduje.)-Gotovo je Je
zus vsako leto želel iti s starši, 
a je vedno dobil odgovor, da je 
še premajhen. Vleklo ga je v hi
šo Očeta. Z dvanajstim letom se 
mu j e) želj a izpolnila. Smel je z 
romarji na dolgo, 
pot.

ki je ožarjala njuno življenje, je 
ugasnila, kot ugasne sveča, in je 
potem tema še strašnejša.

Že prej sta Jožef in Marija 
srečavala vsakovrstne težave. A 
zdaj je drugače! Težko je bilo 
v betlehemski votlini in napo
ved Simeona je zarezala rano v 
Marijino srce. Samo za las je 
manjkalo, da ni Herod umoril 
Jezuščka. Beg v Egipt je bil 
poln nevarnosti. Bivanje v tuji
ni, skrb za streho nad njimi in 
kruh je bil njihov vsakdanji de
lež. Jn uboštva Nazareta, ko sta 
se vrnila v -domovino, ni mogo
če pozabiti. Res, življenje je bi
lo polno negotovosti — a imela 
sta Jezusa! In zdaj ga ni! Bre
me, težko za njune rame!

Veliko se je spremenilo na 
svetu od tiste judovske pomla
di — a eno je ostalo, je še ved
no isto. Velja za vse ceste živ
ljenja — ne samo za tisto od 
Nazareta do Jeruzalema: Ako si 
enkrat res poznal Jezusa in je 
bival v tvojem srcu ter postal 
središče tvojega življenja, po
tem te ne more zadeti večja ne
sreča, kot izgubiti Jezusa. Praz
no človeško srce postane hiša 
strahu, nemira.

Odpadli katoličan, ki je zapra
vil svojo vero, katerega srce je 
otopelo in vest zaspala, se skuša 
vživeti y svoje pogansko okolje, 
dela kompromise z materij aliz- 
mom, čuti v globini srca, da ni 
srečen. Vzrok nemira, občutje 

utrudljivo .'jiesreče je v njegovi notranjosti.
(Nekaj zelo važnega manjka v

Iz dnevnika mojih spominov
V prvih majskih dneh 1945 — Ljubljana-Celovec-Italija

Njihov zgled me je potegnil za j Tedaj mi je tudi povedal, da 
seboj. Brez pomisleka sem začel > se piše Ljubo Jovanovič. Ko sva 
gledati naokrog ob cesti, da si potem mahnila preko polja
najdem kako nemško -bluzo in 
kapo. Hlače sem imel že itak 
vojaške na sebi. Ko sem to na
šel, sem se za nekim kamijonom 
naglo preoblekel, svojo kapo in

smeri Celovca, mi je ves hvale
žen dejal: “Znate, nikada Vas
neču zaboraviti!” Ko sva nekje 
prešla na drugo stran ceste, da 
bi tam nadaljevala pot, sva prav

vse dokumente, ki bi me izdaja- ,.zdaj naletela na nekega Bosan- 
li, pa v naj bližnjem kraju pori- j ca, z mulo prihajajočega od Ce
nil pod neko krtino in pokril.! lovca. Hitel nama je pripovedo- 
Vse to se je godilo čudežno na-j vati, kako je v Celovcu. Dejal 
glo. Med tem mi je četniški po-[je, da je tam polno partizanov 
veljnik izginil izpred oči. Ko(in “sve več oslobodjeno”. Za- 
sem se oziral naokrog, sem vi- (hval’la sva se mu za “prijazno” 
del, kako se četniki posamezno sporočilo, — nov dokaz, da ne 
z orožjem in nahrbtniki pomika- 'smeva po cesti naprej, 
jo skrivaj drug za drugim nazaj j Po precej dolgi poti sva konč- 
proti z drevjem zaraščenemu no prišla do predmestja Celov-
hribu. Vse, kar smo imeli, je 
postalo samo po sebi plen parti
zanov ...

ca. Od daleč zagledava vojaško 
taborišče angleškega vojaštva z 
vojno opremo in tanki. Narav-

Pridružil sem se hitro mimo- nost greva do njih. Kakor na- 
idočim Nemcem in z njimi pri- lašč ugodno za naju. Približava 
šel do stražarja z brzostrelko, ki se jim, ko naju ustavi straža in

Judje so imeli svoj prostor v 
templju blizu oltarja. Žene so

njegovem življenju. Ne nekaj, 
ampak Nekdo! Brez dušnega mi-

opravljale svoje pobožnosti, na,ru ne more biti veselja v srcu.
zunanjem dvorišču. (Srečni 
možje, ker še niso takrat vedeli, 
česa so sedanje “liberce” zmož
ne!) Ko so se romarji vračali, 
so hodili ločeni, ženske skupaj 
in možje istotako. Ker je Jezus 
spadal še k otrokom, bi bil lah
ko v družbi Jožefa ali Marije. 
S 13. letom so judovski dečki 
postali možje — Bar Mit^vah 
—. sinovi postave. Kot take jih 
je vezala postava. Zvečer so ro
marji dospeli v skupna preno
čišča, kjer so se družine zdru
žile.

V duhu se pridružimo roma- 
rici Mariji. Ljubeznivo se pogo
varja z vaščankami o peki kru
ha, o preji volne, o tkanju bla
ga. Vpraša ubogo vdovo, ali ji 
more na kak način pomagati. 
Potolaži kako trpečo ženo ali s 
prijazno besedo pouči kako ne<- 
ugnano dekle. Največ pa Marija 
posluša in premišljuje v srcu o 
svojem Sinu in Jožefu, kako po
tujeta. Oba pogreša. Da bi se le 
kmalu sešli!

In sv. Jožef? Razpravlja s so
sedi in prijatelji o vremenu, o 
davkih, politiki, orodju in ce
nah. Včasih mu pogled uide na
prej, kjer se pomika karavana

Brez dušnega miru se ne more
mo boriti proti nezgodam, ki nas 
zadevajo. Brez. Kristusa pa ne 
moro vladati mir v duši.

Marija in Jožef sta našla Je
zusa v templju v sredi pismo
ukov. Čudili so se njegovi mo
dri besedi. Njegovim vpraša
njem in odgovorom. Si lahko 
predstavljamo njuno srečo, ko 
sta ga zagledala. Toliko, da jima 
ni počilo srce od veselja. “Sin, 
zakaj si nama to storil? Tvpj 
oče in jaz sva Te z žalostjo iska
la.” — “Zakaj sta me iskala? 
Ali nista vedela, da moram biti 
v tem, kar je mojega Očeta?” 

Ko je Marija dejala ‘tvoj oče,’ 
je mislila na sv. Jožefa, krušne
ga očeta. Jezus pa je hotel reči, 
da je Bog njegov oče. To je pr
vič, da v knjigah Sv. pisma ka
ka oseba imenuje Boga ‘moj 
oče’. Pozneje bo delil Boga Oče
ta z nami, ko nas bo učil moliti 
‘očenaš’.

Nekateri mislijo, da je Jezus 
hotel svoj odgovor Mariji omi
liti s smehljajem. S svojim od
govorom nikakor ni hotel zavre
či avtoritete, ki sta jo imela nad 
Njim. Dokaz za to? “šel je z nji
ma v Nazaret in jima je bil po

je puščal Nemce naprej čez 
most. Svojo robo so morali od
ložiti že prej. Ko pridem na 
vrsto jaz, partizan zavpije: Si li 
ti četnik?” Morda me je poznal 
od prejšnjega večera. V tistem 
samem trenutku mi šine rešilna 
misel v glavo. Odgovorim po 
nemško: “Was wollen Sie ha- 
ben? Ich verstehe Sie nicht? 
(Kaj želite? Ne razumem vas?) 
Z roko mi da znak, naj odvežem 
nahrbtnik. Ko mu ustrežem, je 
začel iz njega jemati kar po 
vrsti vse tiste potrebne reči, ki 
sem si jih v Ljubljani nakupil: 
peri16, čevlje, brivski priboir in 
drugo. Kpliko in kaj je vzel, ni
sem mogel kontrolirati. Nato 
me je pustil za Nemci. Sredi 
mostu me ustavi drug partizan 
in zahteva isto od mene. Tudi 
njega se je marsikaj prijelo, soj 
je bil nahrbtnik potem čisto la
hek, jaz pa tudi lažji, ker sem 
oba ukanil. Hvala Bogu!

vpraša, kaj želiva. Ker se nismo 
razumeli radi jezika, pokličejo 
nemškega tolmača. Polkovnik 
mi pravi: “Znate Vi nemački?” 
“Ja znam francuski, a neznam 
nemački.” Prikimam, da razu
mem. V ne preveč dobri nem
ščini povem željo komandanta, 
da sva četnika, ki sva srečno 
prešla most čez Dravo in prosi
va, če bi Angleži posredovali za 
četnike, ki so jih partizani za
držali onkraj Drave. Tolmač je 
sporočil, da ti vojaki ne morejo 
ničesar odločati, da naj greva v 
mesto ,na glavno poveljstvo. Po
vedal sem, da peš ne upava ho
diti skozi mesto pred nevar
nostjo partizanov (s katerimi 
sva računala po pripovedovanju 
Bosanca). Ustregli so nama in 
poklicali dva vojaka — M.P., ki 
sta naju takoj z jeepom odpe
ljala na glavni stan. Resnično 
smo po mestu srečavali “Jugo
slovane”

Kmalu zagledam pred seboj j Na poveljstvu naju je sprejel 
spet komandanta, ki sem ga že rhlad oficir, ki je govoril nem- 
izgubil izpred oči. Ko smo bili z ško in bil do naju zelo Ijubez-

žensk. Misli na Marijo in Jezu-^ koren” — ponižni, pokorni o- 
sa. Kako je vse prazno brez o- trok! Stvarnik, pokoren stva- 
heh! Kmalu bodo zopet skupaj! 'rem! Dober pouk za nas, ki nas 
O Jožef, kako razočaranje te ča- žuli pokorščina in bi se je. vča

sih radi otresli...
Starši imajo v Mariji vzorni

co. Je res izgubila Sina, a ga je 
tako dolgo iskala, da ga je na
šla. “Iskanje” otrok zahteva mo
litve in žrtve, neprestanega tru
da. In ne zgubiti zaupanja v Ma
rijino pomoč. Ona najbolj razu
me bolečine mat^r, ki so izgu
bile svoje otroke — četudi ne 
po lastni krivdi. Ni jim bilo vse
eno, kod hodi. St kom, kdaj se bo 
vrnil. Marija je šla za njim...

Tudi mi moramo iskati Jezu
sa, ako smo ga z grehom izgu-

Ko se sonce nagiba, da zdrk
ne z obzorja v zaton, se obe ka
ravani združita v prenočišču. 
Vse išče svojce. Kako veselje si
je z vseh obrazov! Marija in 
Jožef se srečata. Kak udarec! 
Jezusa ni! Marija je bila goto
va, da hodi z Jožefom. On je mi
slil, da je z Marijo iri ga ni skr
belo. In nobeden romarjev se 
ne spominja, da bi ga bil kje vi
del. Deček se je izgubil!

Skrb in strah se naseli v srcih 
Jožefa in Marije. Morda sem 
jaz kriva, si očeta Marija. “Za
kaj nisem bolj pazil Nanj, žalu
je Jožef. Potrtih ( src pešačita 
brez počitka nazaj proti, Jeruza
lemu. Komaj premikata noge, a 
morata naprej.

V mestu obiščeta yse hiše

Nemci že preko mostu in šli po 
cesti, so od Celovca privozili ne
ki kamijoni s partizani s slo
vensko zastavo in rdečo zvezdo. 
Peljali so mimo nas. Ko tako 
hodimo naprej, se kakih sto me
trov pred nami ustavi drug ka- 
mijon. Od preplaha sem tudi jaz

niv. Tolmačim mu spet polkov
nikovo prošnjo za pomoč in re
šitev četnikov onstran Drave. 
Anglež je takoj povedal, daje 
to od njihove strank nemogoče, 
nimajo pravice posegati preko 
meje. Ponudil pa nama je, če 

j hočeva ostati v Avstriji ali že-
obstal, ko v trenutku zapazim, j liva oditi v Italijo? Jovanovič 
da so potegnili Jovanoviča v ka- je dejal: “Kažite za Italiju!” O- 
bino. Vendar je moja napetost | ficir nama je takoj izposloval 
popustila, ko so ga partizani pu- 'posebni izkaznici/da je bilo var- 
siili iz kabine. Kmalu zatem je meje. Počakala sva, da naju je 
zavil s ceste k neki hiši in tamispet M.P. pobrala in odpeljala; 
pil vodo iz vodnjaka. Hitro sem (žal ne nazaj, kjer sva ppstila 
Stopil za njim vodo pit tudi jaz. (svoje nahrbtnike in jaz svojo o- 
Takoj sem ga vprašal, kaj se je J dejo. ki sem jo bil vzel s kupa 
zgodilo? Ves preplašen mi je za- Jpred dravskim mostom. Peljala 
čel pripovedovati: “Ko sem ko-j sta naju na železniško postajo 
račil ob cesti, ob meni ustavi Kriva vrba, na zahodni strani 
kamijon. Prepričan sem bil, da,Vrbskega jezera. Seveda nisem 
so me spoznali in me potegnili vedel, da so tedaj imeli partiza- 
v kabino. Brez besedi so mi od- ni celovško' postajo močno za
peli zapestno uro in me pustili sedeno. Zato sta naju Angleža 
ven na cesto.” Svetoval sem mu, previdno zapeljala pa naslednjo 
da najina pot po cesti ne bo var- postajo.

ob cesti ustaviti, ker so zavzeli 
celo cesto. Se pred nočjo smo 
prispeli v Cezeno, kjer so nas 
zapeljali v veliko angleško ta
borišče. Vojaška policija nas je 
takoj preiskala radi morebitne
ga orožja, kamor so spadali tudi 
žepni noži in ure, ki so jih ra
di “varnosti” obdržali za sebe.

V Cezeni smo ostali samo čez 
noč.

Drugi dan, 13. maja, so nas zo
pet naložili in odpeljali v bliž
nje mesto Forli, kjer so nas na 
športnem igrišču, ograjenem z 
žico, prepustili tamkajšnjemu 
taboriščnemu vodstvu. Ugotovil 
sem kmalu, da se tu nahajajo 
slovenski četniki generala An
dreja, ki so prišli preko Trsta v 
Italijo. Hitro srečam rojaka po
ročnika Staneta Vovka, ki me 

takoj peljal h generalu, ki 
je želel vedeti, kako sem prišel 
na Koroško in v Italijo. Ponovil 
sem mu celo zgodbo ...

Začenja se novd življenje, 
življenje v prosti naravi, pod 
milim nebom, brez vsega, pa 
vendar vsaj trenutno na var
nem. Zelo pogrešam nahrbtnik 
in odejo. Vovkov Stane vidi mo
jo revščino, nekje najde kos o- 
deje in mi jo da. Vsaj za pod 
glavo bo ...

Dnevi tečejo, tečejo počasi.
S Koroške prihajajo razbur

ljive vesti, da tam vračajo be
gunce v Jugoslavijo partizanom 
v roke.

Neki dan slonimcT nekateri ob 
žični ograji in premišljujemo. 
Naenkrat primarširajo mimo po 
cesti vojaki v angleških ali av
stralskih uniformah z baretami 
na glavi, po večini črne polti. V 
naše veliko začudenje začno na
enkrat metati preko ograje na 
našo stran cigarete in čokolado. 
Vsi strmimo. Kaj takega nismo 
Dili do zdaj vajeni, saj so nam 
vse le jemali in nam kradli. 
Naenkrat pa pridejo mimo do- 
Dri ljudje s plemenitim srcem.

Taboriščni “jedilni Ijst”
Za zajtrk voda rjava, 
za večerjo je “kofe”, 
opoldne čorba mlačna,
ki ji “juha” je ime.

*
Dnevni red

Zjutraj telovadim in se učim, 
podnevi na sonce hodim 

in v senc’ ležim.
Vmes pa z mrzlo vodo 

se hladim.
Vse za Vitko linijo.

* '
Ob misli na dom in drage do

mače je Ciril Pfeifer napisal to
le pesem:

MATERI
Že druge vprašal sem in sebe, 
kdaj objeti mogel Tebe,* 
trpeča, bodem mati moja; 
kdaj duša mi dobi pokoja.

Odgovora nihče ne da ipi, 
povedati nihče ne zna mi, 
kaj nebo bo naklonilo 
povratek mi v domače krilo.

bili. V vsaki katoliški cerkvi 
nas čaka in hrepeni po trenut
ku, ko ga bomo našli in se nam 
bo' lahko, razodel. Pri vsaki sv. 
maši ga Ighko vsa.k dan najde
mo. Tudi v spovednici nas čaka 
in šteje morda tedne in mesece,

znancev in prijateljev. Nikdo ni j kdaj se ga bomo opomnili, da 
videl Jezusa ali kaj slišal o nam bo mogel odvzeti breme in 
Njem. Vprašujeta tujce, ki'še J vrniti naši duši mir in vesel je, 
pa ne zanimajo. Marija komaj j Si lahkp predstavljamo, kako 
zadržuje solze, tudi Jgžefu sjlijo srečna je bila sv. D'ruzjna, ko se 
v oči. “Saj je samo še deček-. je vračala domov. Gotovo je Je
men da Njegova ura še ni pri- zus pripovedoval, kako je preži- 
šla,” skrbi oba. Tpi dni sta tako vel tiste tri dni, ko je bil ‘prost’, 
trpela. Mir je žbežal iz njunih Najbrž ga je povabil kak Jude k vse doseže! 
sjrc, Veselje, zadovoljnost, sreča, v svojo hišo,.in. jo dobil tam tudi

na, bolje bo za' naju, da greva 
po polju in stranskih poteh pro
ti Celovcu. Sedla sva malo od 
ceste za neki grm in se posveto
vala. Tedaj sem opazil, da imam 
pri sebi tiste hrvaške kune, ka
terih k sreči partizana nista iz
taknila. Radi varnosti sem jih 
pustil za grmovjem in pokril z 
listjem. Polkovnik pa je premiš
ljeval, kaj naj naredi s svojimi 
dukati, ki jih je imel s seboj.

prenočišče. Ali ga je pa morebi
ti vzela pod streho kaka dobra 
Judinja, ki ni imela otrok. Mo
goče je tudi, da se je skril v kak 
kot templja in tam prespal noč, 
prvo noč v Očetovi hiši!

Marija in Jožef sta bila po tem 
dogodku še bolj srečna, ker sta 
iz svoje lastne skušnje spoznala, 
kako nemirno je srce, ki je iz
gubilo Jezusa. Kot smo že prej

Tam je bilo zbranih že več 
ljudi, med njimi Drago Srakar 
iz Kranja in neki starejši go
spod, ki se je predstavil kot biv
ši srbski minister, pa sem nje
govo ime pozabil. Kaj več zapi
sovati tedaj ni kazalo. Angleži 
so nam povedali, da bomo pre
nočili kar na vrtu za postajo na 
travi, kjer nas je ščitila živa 
meja. Dali so vsakemu odejo, 
‘corned beef” s prepečencem in 

čaj.
Drugo jutro, 12. maja, nas 

zbudi dan in radovednost, kaj 
bo z nami. Kam nas bodo posla' 
li. Kmalu priropota velik kami
jon s platneno streho in klopmi. 
Dali so nam čaja in pobrali 
deje. Veleli so nam v avto in za
sesti klopi. Vozili so nas skozi 
Celovec, kjer smo spet sreča
vali “Jugoslovane” z rdečo 
zvezdo na kapah, kar nas ie 
vznemirjalo. Komaj smo čakali,

Spored je bil sledeč:
Slovenec sem (moški zbor) 
Govor
Slovan (moški zbor)
Domovina (deklamacija) 
Soldaška 
Beseda 
Zelena cesta 
Lipa zelenela je 
Žabe
Na nož (zborna deklamacija) 
Venček narodnih 
Oj Doberdob

(simbolična vaja) 
Orkestralna točka 
Uvod h Krstu pri Savici

z državno himno. 
6. julija gostovanja s spore

dom pri srbskih trupah.
12. julija — Petrovo. Zahval

na molitev za kralja Petra II. 
Revija trup. Popoldne govor 
gen. Damjanoviča, vojvode Jev- 
djeviča in Djujiča. Zvečer slav
nostna akademija.

19. julija rojen prestolonasled
nik Aleksander, sin kralja Pe
tra H. Povišanje — postal sem 
narednik.

Iz Dmne ...
Vse je, kot je bilo,
rdeči maki cveto med gosto 

ržjo, sij o plavice,
ko sonce z zlatimi preplete 

traki
ozare, trate in klasja pšenice!

Polje še zmerom je kot kralj 
v škrlatu,

še vedno čakajo pojoč 
škrjanci,

da vgreznete roke v snopja 
zlatu,

da v rodni dom se vrnete
izgnanci. /

*
29. avgusta praznovanje 50- 

letnice generala Andrej a-Ivana 
Prezlja. Na predvečer podokni
ca. Igra godba Šumadijske divi
zije pod vodstvom Staše Mila- 
noviča.

Na rojstni dan sv. maša in po
zdrav slovenskih trup. V tabori
šču so ta dan na obisku kipar 
France Gorše, Breznikar Franci 
in Olga Milavec. #

(Dalje sledi)

MAU OGLASI
Sobe oddajo

Tri sobe s kopalnico na 1150 E. 
61 St. zgoraj oddajo. Kličite zve
čer 391-2329 ali 391-4126. 
______________________ (63)

FOR SALE
By owner in Wickliffe, large two 
bedroom ranch, dining room, 
13 x 16 kitchen, 13 x 19 dining 
room, 24 x 14 family room with 
fireplace. Full basement, tiled 
and suspended ceiling. All alu
minum siding and gutters. New 
carpeting, drapes, appliances, 
central air conditioiiing with 
electronic air filter. This is on 
a 100 x 400 foot lot with 25 ex
cellent fruit trees, blackberries, 
grapes, rasberries, three gar
dens all tiled and well drained; 
also 16 x 32 by 7 all aluminum 
above ground swimming pool. 
$65,400. Call 944-6540.

(62)

V skrbi se naprej sprašujem, 
li ve, kak daleč sem na tujem? 
Ne morem Vam vesti poslati, 
zato se ne hudujte mati!

A, ko domov se spet povrnem, 
morda uzrem Vas starko sivo, 
oropan dom, požgano njivo. 
Življenje novo Vam povrnem.

Begunsko taborišče Forli.

Pretirano umivanje 
škodi

Prepogosto kopanje, oziroma 
umivanje je lahko škodljivo. 
Tako vsaj trdi britanski spe
cialist Michael Andrews v knjigi 
“Življenje na človekovi koži”.

Andrews pravi, da pretirano 
umivanje podira ravnotežje med 
različnimi bakterijami, ki koek- 
sistirajo na naši koži. Nekatere 
izmed njih, seveda same zase, so 
lahko sila nevarne. S pogostim 
drgnjenjem, na primer če bi se 
sistematične umivali trikrat na 
dan z neprimernimi sredstvi, ki 
vsebujejo dezodoranse, bi se kaj 
kmalu podrle ravnotežje, oziro
ma bi iziginile ena ali več vrst 
bakterij, ki za to ravnotežje skr
bijo. To pa bi utrlo pot razmno
ževanju nezaželenih in škodlji
vih bakterij, nevarnih za naše 
zdravje.

———o—--------

Žrtvujmo se za svoj tisk, 
ohranjujmo

AMERIŠKO DOMOVINO!

Polagoma se civiliziramo. Ce 
imaš srečo ali protekcijo, dobiš 
pri skladišču za hrano zavrženo 
lepenko (karton) ali celo žaklje- 
vinasto vračo, da si uredil u- 
dobnejšo “posteljo” na tleh. Za 
vodo stojimo še vedno v dolgi 
vrsti — časa imamo itak dovolj 
za .to.

Da ne bi živeli kar tako v* en 
dan in tratili časa, se je začelo 
organizirati p r o s v e t no delo. 

omenili, rada' usljšujeta prošnje vznemirjalo. Komaj smo čakali, Imamo že predavanja, šolo, te- 
staršev, ki jim razjeda srce bol da smo bili iz mesta, kjer smo j čaje za angleščino, telovadbo, 
za izgubljenimi otroki. Le za- nadaljevali pot proti Beljaku m pevske vaje in še kaj. 
upanja v božjo dobroto in usmi- naprej. Kasneje smo na poti za- j V razmeroma kratkem času
Ijenje ne smejo izgubiti. Pri čeli srečavati angleško vojaštvo, smo pripravili lep spored za prvi
Bogu je vse mogoče! Molitev (ki se ie z vojno oskrbo vračalo nastop na praznik sv. Cirila in

j |iz Italije proti Avstriji. Radi ve- Metoda. 5. julija. Akademija se
s* M. Lavusiuvg, G.S.F. likih tankov srno morali večkrat je vršila na prostem.

Curst Memorials
Kraška kamnoseška obrl
SPINA SLOVENSKA IZDELOVAL- 
NICA NAGROBNIH SPOMENIKOV

V12S WatfH*,* K«t tm-tir

MALI OGLASI
V NAJEM

Štiri sobe, zgoraj, na novo 
dekovirane oddajo na 1142 E. 66 
St. Vprašajte spodaj na istem
naslovu.

-(83)

V NAJEM
Petsobno Stanovanje se odda 

v najem v Grovewood okolici. 
Za pojasnila kličite 341-5926 po 
4. popoldne.

(63)
HIŠA NAPRODAJ

štirimi spalnicami, z alumini
jem obita, bungalow tipa, dvoj
na priključena garaža, polna 
klet, z rekreacijsko sobo. Dosti 
posebnosti.
INDIAN HILLS BUNGALOW

z aluminijam obita, štiri spal
nice, dvojna priključena garaža, 
rekreacijska soba, \Vi kopalnica, 
na novo predelana kuhinja. Kli
čite, da vam pokažemo.

UPSON REALTY 
UMLA

499 E. 260 St. 731-1070
(63)

Gostilna in hiša naprodaj
Na področju St. Clair Avenue 

in E. 71 St. Kdor se zanima, naj 
piše na Box SM - American 
Home Publ. Co., 6117 St. Clair 
Avenue, Cleveland, Ohio 44103. 
Navedite svoj telefon, ime in 
točen naslov, da ga bo lastnik 
lahko, poklical.
__________ _ “(62)

Help wonted Female
Iščemo čistilko za en dan in 

pol na teden. Kličite 431-0628!
(x)

DELO DOBI
Čistilko v okolici St. Clair 

Avenue iščejo za 2 do 4 dni v 
tednu. Kličite 361-5115 med 11. 
dop. in 3. pop.

(x)

HOUSEWORK
Dependable honest woman 

wanted for general housework. 
Eastern' suburb. 1 day a week. 

381-9456
_________ (63)
Kuharico in strežnico iščejo
Mala restavracija v slovenski 

naselbini oh St. Clair Avenue 
išče kuharLo in strežnico. Kli
čite po 6. zvečer 431-4173 ali 431- 
9848.

(63)
Cook and Waitress Wauled

Cook and waitress wanted for 
small restaurant in St. Clair Slo
venian neighborhood. Call even
ings after 6 p.m. 431-4173 or 431- 
9848. (63)

ŽENSKA
Dobi stanovanje in hrano v 

''zameno za postrežbo , starejši 
ženski na 905 E. 286 Št. Poz
vonite večkrat, ker ne sliši tei. 
731-1486.

(64)
tlel p wanted male

SOBE ODDAJO
Štirisobno stanovanje zgoraj z 
verando, lasten ogrev, čisto s

Oskrbnika iščejo
Park sv. Jožefa na White 

Road išče človeka, ki bi po vsa -
preprogami, po želji tu« garaža, oiis“ f‘f>st°rc'
nHHuire ,n Po 3. zvečer Franka Zm-oddajo zakoncema ali mirnemu 
posamezniku, nič živali, na 1134 
E. 76 St.

(63)

darja na tel. 761-6362.
(62)

Help wanted Male or Female
SOBE ODDAJO OFFICE C LEANING

Pet sob, dve spalnici, zgoraj, Mature reliable person wanted 
v Euelidu oddajo srednjim sta- 4 to 5 hours per evening 3 nights 
rejšim, nič otrok ali živali. Kli- ‘per weak. $3 per hour. E. HO 
čite 731-6819. St. area. 946-9546.

• (63) . (64)
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“Prišla je zagrebška gospoda,” prišli k meni? Čemu? Jaz sem
je najavil sluga.

“Bene! Naj vstopi!” je ukazal 
ban, ko ga je bila Klara zapu
stila.

V sobo so stopili Jakopovic, 
Teletič, Kaptolovič in Krupic.

“No, gospodje Zagrebčani,” se 
je ban razpoložil, “kaj mi pri
našate dobrega?”

“Soma, vina in dva klobuka 
sladkorja, spoštovanje vaše!” je 
je zbrbral Kaptolovič in se glo
boko klanjal.

“Bene! Hvala!” se je Ungnad 
nasmejal. “Toda zato ni treba 
celega odposlanstva.”

“Nič dobrega ne prinašamo, 
je resno spregovoril Jakopovic, 
“kajti, oprostite, gospod ban, 
pri nas je zelo hudo.”

“Hudo? Kako to?”
“Gospod podban nas ima za 

kmete, da, za živino, a mi smo 
svobodni ljudje! Poslušajte, 
visokost, in sodite!”

“Govorite!” je velel ban. Z 
živim jezikom in ostrimi bese-

v resnici ban, toda vi nočete 
vedeti za banovo sodišče. Ali 
mar niste vložili tožbe proti Gre- 
gorijancu pred kraljevim, sodi
ščem in ne pred banskim? Čemu 
se torej obračate zdaj name?” 

“Zagrebčanom sodi samo kralj 
in Zagrebčani tožijo lahko dru
gega samo pred kraljevsko svet
lostjo. To je stara postava!” je 
Jakopovič spregovoril. “Naši 
meščani ne spadajo pod banovo 
sodišče.

“A tako? To je zelo neumna 
postava, dragi moji! To so samo 
stare bedarije,” je odvrnil ban. 
“Zaradi vas, siromakov, bi mo
rala gospoda potovati, v Požun. 
^Pojdite, pojdite, to so vaše sa
njarije! Če vam je gospod St- 
jepko pretepel kmeta, ženske et 
caetera, no, ali je to kaj takega? 
Pojdite v Požun! Tam poiščite 
zdravila! Kaj vam bom jaz? 
Rogovileži, uporniki in nemir- 
neži ste!”

“Toda naša pravica!” je opo-Z. J. Vlili ---------- — ---------------I  ----------------- o-

dami je izpovedal Jakopovič vse j zoril živo Jakopovič. “Ali smo 
krivice, ki jih je doživel Zagreb mar živine?” 
ob Gregorijančevem vladanju.
Končal je takole:

“Slišali ste, gospod ban, kaj 
nas teži. In mi iščemo v tej 
sili pravice. Ko ste prevzeli ob
last, ste obljubili, da boste vsa
kemu pravičen in strog sodnjk.

“Pravica! Ha, ha! Ali imate 
več pravic kot jaz? Pojdite lepo, 
pojdite, meni se že dremlje.” 

“Torej nas vaša milost ne bo 
ščitila?”

“Vsak n^j si pomaga po svo
je! Dremlje se mi, ste slišali?

Zdaj pa mi, meščani starega Za-|In jutri moram na vojsko, 
greba, zahtevamo od vas pomoči, j “Dobro,” je odrezal Jakopo- 
Pokažit^, da ste pravični! Vr- vič, “ban ne ve, kaj je pravica, 
nite nam mir in svobodo, da bo- a vedel bo kralj, ki bo tudi spoz- 
mo, kar smo bili. Pokažite, da nal, kakšnega bana imamo. Zbo- 
velja pod vašim žezlom zakon gom, spoštovani gospori. Zdaj 
več kakor pa sila!” [vsaj vemo, da nam pri vas ni

“Bene,” je odgovoril Ungnad treba ničesar upati. In zagota 
porogljivo. “Ne verjamem, da jelvljam vam, da boste pomnili 
gospod Stjepko tak antikrist, saj j dan, ker ste ranili Zagrebčane 
je vendar podban. Morda vaši do srca!’«
ljudje pretiravajo. In ne vem,” Zagrebčani so od Ungnada jez- 
je nadaljeval, ko si je pogladil no odšli. Kaptolovič pa je veno- 
brado, “čemu ste prav za prav'mer vzdihoval:

Bnmmi-.aimn-.ifmmnTtntnunmittmnmmmmgnannanttmKnRtuurmnim

Imenik raznih društev

THE EASY WAY
VOZITE SE Z NAMI,

HOČETE

ZA.
IE $!5 
NA MESEC!

Upokojenski klubi
KLUB SLOVENSKIH UPOKOJEN

CEV V EUCLIDU
Častni preda: Krist Stok el 
Predsednik: Joseph Birk
1. Podpreds. John Kausek
2. Podpreds: Anna Mrak 
Tajnik: John Hrovat,
24101 Glenbrook Blvd.
Euclid, Ohio 44117
Tel. 531-3134 
Blagajnik: John Troha 
Zapisnikarica: Mary Bozich 
Nadzorni odbor: Mary Kobal,

Anna Karun, Josephine Trunk 
Poročevalca: v slovenščini, Mary 

Bozich, v angleščini Mae Fabec 
Seje so vsako prvo sredo v me

secu ob 1. uri popokine v SDD, na 
20713 Recher Ave.

Podpredsednik Louis Jartz 
Tajnik-blagajnik: Boris Kozel,

15316 Lucknow Ave., Cleve., O. 
44110, tel. 531-6467.

Zapisnikarica Ursula Branisel 
Nadzorniki Mary Dolšak, Joseph 

Mrhar. L. Makuc
Družabni odbor Mary Dolšak, 

Chrmn, Anna Žele, Akna Lazar 
Zastopniki federacije: L. Jartz, L. 

Dular, J. Krhar and L. Makuc. 
Zastopnik za SDD: Frank Koss 
Seje so vsak drugi četrtek v me- 

seck ob 2. popoldne v SDD na Wa
terloo Rd.

KLUrf UPOKOVENCEV 
V NEWBUHGHU

Predsednik Anton Perusek, pod- 1 
predsednik Louis Khstelic, tajnik 
Andrew Rezin Jr., 15701 Rock- 
eide Rd., Maple Hts., O. 44137, tel: 
662-9064, blag. Anna Perko, zapis
nikarica Jennie Pugely; nadzorni 
odbor: Anton Stimeta, Mary Sham- 
rov. Antonette Ruth. Za Federacijo:1 
Amon Perušek, Marjr Shamrov, Lou | 
Kastelec, Ann Perko, Andy i 
Rezin. Seje vsako 4. sredo v mesecu \ 
ob 1. uri popoldne, v naslednjih j 
mesecih: januarja, mar^a, maja, ]
julija, septembra in novembra v 
SND, na 80 cesti; februarja, aprila, 
junija, avgusta, oktobra in decem
bra v SND v Maple Hts.

KLUB SLOV. UPOKOJENCEV 
ST. CLAJRSKO OKROŽJE

Predsednik Louis Peterlin
podpredsednica Josephine Zakraj- 

Sek
Tajnik Anton Žakelj, 5516 Carry 

Ave. Tel.: 881-7931
Blagajnik, Andrew Kavcnik
Zapisnikarica Cecilia Subel
Nadzorni odbor: Victor Vokač, 

Jennie Vidmar, John Skrabec
Veselični odbor: Frances Okorn, 

Anna Zalar.
Gospodarski Odbor: Michael Vid

mar
Nove člane in članice se sprejema 

vseh starosti kadar stopijo v pokoj.
Seje se vršijo vsak tretji četrtek 

ob 2 uri popoldan, v spodnji dvo-1 
rani SND, na St. Clair Ave.

KLUB UPOKOJENCEV 
HOLMES AVENUE

Predsednik Joseph Ferra 
Podpredsednik Joško Jerkič 
Tajnica in blag. Mrs. Sophie Ma- 

gayna, 315 E. 284 St., Willowick, 
Ohio 44094, tel. 943-0645.

Zapisnikarica Mary Lavrich, 
nadzornice: Christine Bolden, Mary

Zdaj je boljši način iti tja, kamor greste: The 
Easy Way.
Z našo noyo mesečno vozovnico The 
Easy Way — se peljete lahko kamorkoli 
\ Cuyahoga okraju, kjer mi 
vozimo, ne da bi plačali 
včč kot $15.
Za $11 mesečno dobite našo krajevno 
mesečno vozovnico. Je tudi The 
Easy Way. In tako je naša 
tedenska vozovnica, Vaša 
za samo $3.
če rabite RTA zdaj vsak dan, Vam uporaba The 
Easy Way lahko prihrani nekaj več kot denar.
Prihrani vam tudi čas. Z The Easy Way Vam ni 
treba skrbeti za drobiž. Mislite na The Easy Way 
kot ugodnost brez vsakokratnega plačevanja!

^ Čim več ljudi se bo 
tega posluževalo, tem 
hitrejša bo postrežba 
za vsakogar! Čim

i'% maničasa bomo ?ora-I smm fbili prj vsakem , po
stanku, tem hitrejše 
bomo ha cilju!

In še eha dobra stvar je pri The Easy Way. Čim 
bolj jo rabite, lem več je vredna.

Peljite se torej z The Easy Way na malico na kak 
nov prostor, k zdravniku, k zobarju, na sobotno 
predstavo ali samo na izlet.

Mimogrede: The Easy Way je vredna še več, če 
še ne rabite RTA vsak dan. Parkiranje samo, ga- 
solin sam Vas more stati preko $15 na mesec.
To pove še dodatno dobro stran naše nove vozov
nice. Je to dober kup, da ni boljšega!

Vzemite torej The Easy Way. 
To je odličen način potova

nja. Na razpolago 
povsod, kjer pro

dajajo vozovnice 
RTA. Ali pa 

oošljite spodnji kupon.

I\T/1
Send me

■ Monthly Express pass ($15) 
Month of________________
Monthly Local pass ($11) 
Month of______________
Weekly Local pass ($3) 
Week of ____________

Payment enclosed.
(Do not send cash. Make checks payable to 
Greater Cleveland Regional Transit Authority.) 

i Charge my BankAmiericard
# , ___________ Good thru_______
Charge rny Master Charge
#
Good thru Interbank #.

Signature (charges) , 
Date____________ ___

Mail to RTA, Dept. I, 1404 East 9th Street, 
Cleveland, Ohio 44114

NAME

ADDRESS 

CITY ____

STATE

PHONE.

AMER1ŠKI-SLO VENSKI 
POKOJNINSKI KLUB, 
V BARBERTON, OHIO.

Gornik, Louis Legan, zastopniki | 
za Federacijo: Joseph Ferra, Mary j 
Habat, Mary Marinko, Louis Legan j 
in John Churney. | Preds. Louis Arko, podpreds.

Seje in sprejemanje novih članov j Vincent Lautar podpredsed.; taj- 
vsako drugo sredo v mesecu ob 1. j niča, blagajničarka Mrs. Jennie B. 
uri popoldne v Slovenskem domu j Nagel, 245 — 24th St. N.W. Bar- 
na Holmes Avenue. i lierton, Ohio 44203, tel. 745-

9853; zapisnikar, Frances Žagar, 
nadzorni odbor: Mary Šuštaršič,
Frances Smrdel, Angeline Misich.— 
Seje vsak prvi četrtek v mesecu, ob 
2. uri popoldne, v Slovene Center! 
70 _ 14th St. N.W.

FEDERATION OF AMERICAN 
SLOVENIAN PENSIONERS 

• CLUBS
President: Josephine Zakrajšek 
1st V.P. — Anton Perusek 
2nd .P. — Louis Legan 
Sec’y. — Walter C. Lampe 
Treas. — Joseph Ferra 
Rec’d. Sec’y. — Louis' Jartz 
Auditors: Mary Marinko, Anton 

Mrak, John Churney

Samostojna društva
SLOVENSKA TELOVADNA 
ZVEZA V CLEVELANDU

Starosta Janez Varšek, tajnica

blagajničarka Meta Rihtar, 990 E. 
63 St., načelnik Milan Rihtar vadi- 1 
teljski zbor: Milan Rihtar, Janez 
Varšek, Meta Rihtar. Pavli Sršen. 
Telovadne ure vsak četrtek od 6. - 
10. zvečer v telovadnici pri Sv. 
Vidu.

KLUB SLOV. UPOKOJENCEV 
NA WATERLOO RD. 

predsednik Walter Lampe

PROTI NADZORU VLADE — 
Richard Wiley, načelnik Fede
ral Communication Commis
sion, priznava, da predstavlja 

i nasilje na televizijskih progra- 
\mih v naši deželi vprašanje, to- 
'da trdi, da to polje ni za nadzi- 
\ranje vlade.

__ | jt^Hwacnwi

m :• -wSSSsi

BALINCARSKI KLUB 
NA WATERLOO RD.

Predsednik Frank Grk; podpred
sednik Tony Umek, tajnik John 
Korošec, blagajnik Jos. Ferra, 444 
E. 152 St. 531-713 zapisnikar Janez 
Kosrhac, nadzorniki Stanley Grk, 
Karl družina, Toni Champa, kuha
rica Mary Dolšak, pomočnice Mary 
Umek, Mary, Emma Grk, Mary Pet
rač, Anna Karim. Natakarici Rose 
Zaubi, Mary Novak. Seje se vrše po 

I dogovoru. Balina se vsak dan od 
12. opoldan do 12. ponoči, izven v 

I nedeljah v zimskem času. člana
rina $3 na leto. Sprejema se novo 

! članstvo.

541-4250. Poslovodkinja ga. ^Marica 
Lavriša, 1004 Dillewood Rd. tel.; 
481-3768.

SLOVENSKI ŠPORTNI KLUB
Predsednik: Frank Leben 
Podpredsednik: Louis Sef 
Tajnica: Mary Petelin, 943-5294 
Blagajnik: Frank Cerar ml. 
Odborniki: Louis Petelin, John J. 

Vidmar, Martin Tominc, Thomas 
Lobe, Matt Novak

TRETJI RED SV. FRANČIŠKA
Duhovni vodja Rev. Julius 

Slapsak, predsednica Mrs. Frances 
Lindič, tajnica Mrs. Frances Petrie, 
blagajnica Mrs. Mary Fanian 
Shodi so vsako drugo nedeljo v 
mesecu ob 2 popoldne v cerkvi sv. 
Lovrenca v Newburghu.

-v. . ; <
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bi morala biti

vsaki slovenski hiši

®m'mm

mszi&ts; 'mm*: 
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ŠTAJERSKI KLUB
Predsednik Lojze Ferlinc, podpred
sednik Tone Zgoznik, tajnica Slavica 
Turjanski, blagajničarka Kristina 
Srok, gospodar Ivan Novak, pomoč
nik Božidar Ratajc. Odborniki: 

[Karl Gumzej, Julka Ferkulj, Kazi
mir Kozirski, Milica Glavan, Mirko 
Glavan. Nadzorniki: Matija Kavaš, 
Štefan Maje, Rozika Jaklič. Razso
dišče: Jože Felicijan, Avgust šepe- 
tavec, Nežka Vidervol. Kuharice 
Lojzka Feguš, Elzš Zgoznik, Pepca 
Feguš. ______ _

ZVEZA DRUŠTEV SLOVENSKIH 
PROTIKOMUNISTIČNIH BORCEV

Predsednik Karel Mauser; pod
predsedniki so vsi predsedniki kra
jevnih odborov DSPB; tajnik Jože 
Melaher, 1143 Norwood Rd., Cleve 
lana, O. 44103; blagajnik Ciril 
Prezelj, Toronto, Ont., Canada; 
tiskovni referent Otmar Mauser, 
Toronto; nadzorni odbor: Franc še
ga, Anton Meglič, Cleveland, Jakob 
Kranjc, Toronto; razsodišče: Frank j 
Medved, Andrej Ppčko, Gilbert,! 
Minn., Tone Muhič, Toronto. Zgo. 
dovinski referent prof, Janez Sever, 
Cleveland.

MLADI HARMONIKARJI
Slovenski harmonikarski zbor 

dečkov in deklic pod vodstvom 
učitelja Rudija Kneza, 679 E. 157 
St. Cleveland, Ohio 44110, telefon

BELOKRANJSKI KLUB
Predsednik Maks Traven, pod

predsednik Matija Golobič, tajnik 
Vida Rupnik, 1846 Skyline Dr., 
Richmond Heights, Ohio 44143, tele
fon 261-0386, blagajnik Matija Ru
tar, Milan, Dovič, zapisnikar; nad
zorni odbor: Janez Dejak, Milan 
Smuk, Nežka Sodja, gospodar Frank 
Rupnik, kuharica Marija Ivec.

'MISIJONSKA 
ZNAMKARSKA 

AKCIJA 
Cleveland, Ohio

Duhovni vodja rev. Charles A. Wol- 
bang C.M predsednica Marica Lav

riša, podpredsednik Ing. Joseph 
Zt lie, tajnik Matt Tekavec, zapis* 
nikanoa Mari Celestina, 4935 Gri3' 
ten Rd., Cleveland, Ohio 44143, tej. 
381-5298, blagajničarka Vida Švaj
ger, 19501 Chardon Rd.,1 Cleveland 
Ohio 44117, tel. 481-2003; nadzor
niki: Frank Kuhel, Lojze Petelin 
in Štefan Marolt; odborniki: Rudi 
Knez, Anica Knez, Agnes Leskovec, 
Mary Strancar, Ivanka Tominec, 
Marica Miklavčič; namestnika: 
Ivanka Pograjce, Vinko Rozman.

PLESNA SKUPINA KRES:
voditeljica Bernada Ovsenik, pred

sednica Ani Potočnik, 1075 E. ^ 
St., Cleveland, Ohio 44103, tel. 391- 
8184; podpredsednica Veronika Pek- 
lar, tajnica Metka Kmetič, blagaj
nik, Frank Zalar, Jr., odborniki 
Eddie Zalar, Peter Dragar, Barbie 
Peklar, Rozi Zorman, Bernada 
Ovsenik, 19208 Mohican, Cleveland, 
Ohio 44119, tel 692-0512. __

BALINCARSKI KROŽEK 
SLOVENSKE PRISTAVE

Predsednica: Nada Kozjek
Popredsednik: Jože Sojer
Tajnik: Ivan Kosmač, tel. 851- 

[0411
Blagajnik: Francka Grajželj
Odborniki: Jože Bojc, Tone Svi" 

gel, Ferdo Sečnik, Zdenka Kavčič, 
Janez Varšek, Maks Jerič, Lojze 
Mohar

Nadzornik Odbor: Slavko Graj- 
zelj, Valentin Kavčič, Filip Oreh

Paid Advertisement Paid Advertisement

Says Kennick:
VOTE YES ON ISSUE I

If you want to repeal, or kill the 3% AUTOMATIC 
salary increase for Police and Firemen.

1) Police and Firemen LOSE NOTHING if the 3% is 
REPEALED because they can still Bargain (as they did in 
1968) with the Mayor and Council for higher salaries, 
because the City is the Bargaining Agent for ALL City 
Employees.

’ 2) CLEVELAND will go BANKRUPT, same as New 
York, if the TAXPAYERS earning less than $10,000 cannot 
pay $15,000 per year for 3300 Police and Firemen, "many of 
whom have two jobs. \

Ex 23rd Ward Councilman,
WM. J. KENNICK


